

湖北武汉地铁集团公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、对古代埃及瘟疫现象较为明确的记载出自医学纸草文献，目前留存于世的此类文献大都发现于19世纪末至20世纪初，断代范围集中于公元前两千纪，部分纸草的底本可能产生于公元前三千纪甚至更早。有些文本虽然指明该文献是在古王国某国王在位时期即已存在，但有可能只是后世书吏为营造权威性而假托，这是诸多古代文明文献传统中常见的现象。医学纸草涉及古代埃及相当广泛的医学实践知识，可分为两类：一类是被早期埃及学家称为“科学”的医学知识，主要指对具体病症的检查、诊断、治疗和预后，记录了数百种药物处方；另一类是包含使用咒语治病的纸草，常被归类为魔法文献，有学者视其为古代埃及文明的糟粕。但今天的埃及学家已经意识到，必须综合使用这两类文献，以及如宗教、神话和书信等类型的文献，才能够更为全面和准确地理解古代埃及医学思想和实践的内在逻辑。

这段文字没有介绍（ ）。

- A. 古代埃及医学纸草文献的发现时间
- B. 古代埃及医学纸草文献的伪造形式
- C. 古代埃及医学纸草主要记载的内容
- D. 学者研究古代埃及魔法文献的意义

《正确答案》

B

《答案解析》

A项，根据“对古代埃及瘟疫现象较为明确的记载出自医学纸草文献，目前留存于世的此类文献大都发现于19世纪末至20世纪初”可知，表述正确，排除；

B项，“伪造形式”文段并未提及，无中生有，当选；

C项，根据“医学纸草涉及古代埃及相当广泛的医学实践知识，可分为两类……常被归类为魔法文献，有学者视其为古代埃及文明的糟粕”可知，表述正确，排除；

D项，根据“另一类是包含使用咒语治病的纸草，常被归类为魔法文献……才能够更为全面和准确地理解古代埃及医学思想和实践的内在逻辑”可知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】光明日报《古代埃及的瘟疫与瘟疫叙事》

2、城市文化是一座城市的气质所在，也是城市发展的内在动力。近年来，一些城市的景观规划动辄“大开大合”，形成_____的整体风格，或者移栽网红花木，打造网红街景，将城市文化灌入流量。这些功利的城市治理行为也许会带动一段时间的消费热涨，却让城市失去了原本的生活底色。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 照猫画虎
- B. 老生常谈
- C. 因循守旧
- D. 千篇一律

《正确答案》

D

《答案解析》

横线处所填成语搭配“整体风格”，且前文强调“一些城市的景观规划动辄‘大开大合’”，“大开大合”本意为文思跌宕，放得开，收得拢，双引号在文段中表达特殊语义，结合文段主题可知，横线处应体现城市景观规划动作很大，声势很大的意思。在这种情况下，结合尾句中这些做法导致“城市失去了原本的生活底色”可知，城市景观规划虽然看上去搞得很大，但是最终呈现出的风格却失去了城市的特色及其本来的样子。D项“千篇一律”指的是事物只有一种形式，没有变化，符合文意且与“整体风格”搭配恰当，当选。

A项“照猫画虎”指的是只从形式上模仿，实际上并不理解，文段未体现出“模仿”之意，排除；

B项“老生常谈”指的是人们听惯了的没有新意的话，常搭配观点、话题等，一般不与“整体风格”搭配，排除；

C项“因循守旧”指的是守着老样子不改，不求革新，文段未体现出“守旧”之意，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】社会科学报《城市改造背后撼不动的是文化认同》

3、早在远古时代，人们就对晴朗夜空中那条神秘的白色亮带——银河充满好奇，并为其_____了多个富有诗意的名字以及各种美丽的传说。如今，生活在不夜城里的人们已很难亲眼目睹银河的美景。尽管如此，人们_____银河全貌的努力却从未停止。幸运的是，天文学家正借助不断升级的观测技术和设备，将银河系的全貌愈加清晰地展现在我们面前。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 授予 观察
- B. 赋予 窥探
- C. 设计 窥伺
- D. 遐想 考察

《正确答案》

B

《答案解析》

本题可从第二空入手。横线处搭配“银河全貌”。A项“观察”指仔细观看（事物或现象），B项“窥探”指暗中察看，也指观察探索，二者均与“银河全貌”搭配恰当，保留。C项“窥伺”指暗中观望动静，等待时机（多含贬义），与“银河全貌”搭配不当，且与文段感情色彩不符，排除。D项“考察”指实地观察调查，与“银河全貌”搭配不当，排除。

第一空，根据“多个富有诗意的名字以及各种美丽的传说”可知，横线处所填词语需同时搭配“名字”和“传说”。B项“赋予”指交给（重大任务、使命、意义等），与“名字”“传说”搭配恰当，且符合文意，当选。A项“授予”指给予（勋章、奖状、学位、荣誉等），多用于正式的场合，强调正式给予，与“传说”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】中国知网《绘制银河》

4、敦煌石窟中有一幅画，画中，佛在打坐，群魔正在打扰他，这些群魔有的嘴里在向佛喷火，于是李约瑟立刻得出结论，这是中国最早的火焰发射器，或者是喷火枪的图片，证据确凿。然后更进一步得出结论，中国喷火枪的使用晚于投射炸药包的火炮，早于火箭。就凭一幅宗教神话壁画，李约瑟同志可以得到这么多研究成果，这是多么严谨的历史研究和科学研究态度啊。

由以上这段话可以看出作者对李约瑟结论的态度是（ ）。

- A. 赞同
- B. 有条件的认同
- C. 默认
- D. 批判

《正确答案》

D

《答案解析》

D项，由“就凭……可以……”以及末句强烈感叹可知，这是很明显的批判语气，可见作者对李约瑟的观点是持批判态度的。

5、作物生产系统，是一个作物—环境—社会相互交织的复杂系统，作物生产的高产、优质和高效通常又是矛盾的和难于协调统一的整体，而且，高产、优质和高效三者的主次关系也会随着社会经济的发展而变化，可见农学学科的研究对象不仅涉及自然因素，而且涉及了社会因素。这段文字意图说明（ ）。

- A. 农学学科的研究对象既涉及自然因素又涉及了社会因素
- B. 作物生产系统是一个作物—环境—社会相互交织的复杂系统

- C. 农学是服务于作物生产的一门综合学科
- D. 必须以系统学的观点来认识农学和作物生产

《正确答案》

A

《答案解析》

“可见”一词引导的内容为文段中心观点。即农学学科的研究对象不仅涉及自然因素，而且涉及了社会因素。因此A项正确。

6、《史记》体例有五：十二本纪，记帝王政迹，是编年的。十表，以分年略记世代为主。八书，记典章制度的沿革。三十世家，记侯国世代存亡。七十列传，类记各方面人物。史家称为“纪传体”，因为“纪传”是最重要的部分。古史不是断片的杂记，便是顺按年月纂录；自出机杼，创立规模，以驾驭去取各种史料的，从《史记》起始。司马迁的确能够贯穿经传，整齐百家杂语，成一家言。他明白“整齐”的必要，并知道怎样去“整齐”：这实在是创作，是以述为作。

文中“整齐”的意思是（ ）。

- A. 剪裁文章，使中心明确，重点突出、结构完整
- B. “整”指内容的条理性，“齐”指体例的一致性
- C. 对材料加以取舍和剪裁，使结构完整、体例划一
- D. 指按照一定的标准取舍材料，建立自己的体系

《正确答案》

D

《答案解析》

文中“这实在是创作，是以述为作”，从“创见”的高度来理解“整齐”的意思——“建立自己的体系”。因此D项正确。

7、电影技术的运用，逐渐由“炫目”向为视听表现和角色叙事服务转变。大量高质量特效的运用，使不少国产电影的视觉_____达到世界顶尖水平。而动作捕捉技术和人工智能深度学习技术的应用，直接_____了电影的叙事能力，使电影的艺术表达更为生动和丰富。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 体验 强化
- B. 呈现 提升
- C. 冲击 拓展
- D. 享受 升华

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，搭配“国产电影”，横线处要体现高质量特效的运用给国产电影带来的视觉作用。B项“呈现”指显现、展示出，C项“冲击”指冲撞、碰击，均可体现给国产电影带来的视觉作用，符合文意，保留。A项“体验”指在实践中认识事物、亲身经历，D项“享受”指享有受用，在物质上或精神上得到满足，均常与“人”搭配，与“国产电影”搭配不当，排除。

第二空，搭配“叙事能力”，且根据后文“使电影的艺术表达更为生动和丰富”可知，横线处要体现“动作捕捉技术和人工智能深度学习技术的应用”对“电影的叙事能力”的促进作用。B项“提升”指提高，“提升能力”为惯用搭配，符合文意，当选。C项“拓展”指开拓、扩展，与“叙事能力”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《技术为电影艺术拓展新空间（科技赋能艺术）》

8、孤独是显而易见的，可悲的是人很有可能因缺少对手而变得神经质，往往会对着镜子找对手。以自己为对手的人，一类是因为要追求一个更新更高的境界，这样的人有着自负情绪与自恋情绪，很可能发展成_____的水仙花仙子；另一类则是为逃避人生寻求的借口，这一类不提也罢。然而不幸的是这两种人在武侠小说中泛滥成灾，直接后果是一大批老中青对其_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 孤芳自赏 亦步亦趋
- B. 顾影自怜 趋之若鹜
- C. 形单影只 如蝇逐臭
- D. 妄自尊大 鱼贯而入

《正确答案》

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/098045107065006034>